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Milano 15 dicembre 2009
PROCEDURA APERTA PER L’AGGIUDICAZIONE DI D.M. PER NEUROSTIMOLAZIONE CEREBRALE PROFONDA, NEUROSTIMOLAZIONE MIDOLLARE E SISTEMI DI INFUSIONE INTRATECALE DI FARMACO

Aggiudicazione con il criterio "dell'offerta economicamente più vantaggiosa”

(Art. 83 D. Lgs 163/2006 Codice contratti pubblici)

CHIARIMENTI E PRECISAZIONI

In riferimento alla procedura in oggetto e alle richieste di chiarimenti pervenute da alcune Ditte, si riportano di seguito le risposte ai quesiti:

QUESITO 1:

… Omissis… vi preghiamo rispondere alla seguente domanda in relazione al Lotto n. 1 (038795599E2) 

A pag 14 del Capitolato Speciale la descrizione del Lotto 1 recita: 

Neurostimolatore tetrapolare con generatore di impulsi mono o bicanale con estensione ed elettrodo di profondità tetrapolare 
A pag 16 del Capitolato Speciale la riga 17 cita: 

Per ciascun lotto, le ditte offerenti dovranno proporre una sola offerta, non potranno, pena esclusione dalla gara, presentare offerte condizionate o parziali o alternative o espresse in modo indeterminato, 
Queste due parti del Capitolato Speciale sono in contraddizione in quanto non esiste sul mercato un generatore di impulsi che sia al tempo stesso mono e bicanale; pertanto l'unico modo per rispondere esaustivamente al lotto sarebbe quello di proporre due codici in alternativa, eventualità questa espressamente vietata dal regolamento. 

Vi preghiamo pertanto di chiarire se il Lotto 1 si riferisce ad un sistema tetrapolare: 

monocanale: 1 generatore monocanale, 1 elettrodo, 1 estensione 

oppure 

bicanale: 1 generatore bicanale, 2 elettrodi, 2 estensioni. 

Nel caso il Lotto 1 sia riferito a un sistema tetrapolare monocanale prego indicare se per ogni Paziente sono necessari 1 o 2 generatori monocanale assodato che la quasi totalità degli impianti per disturbi del movimento è bilaterale (richiede cioè due elettrodi di profondità e due estensioni) e tale impianto viene realizzato sia utilizzando 1 bicanale che 2 monocanali.

RISPOSTA:

Le due parti del Capitolato Speciale non sono in contraddizione.

Per il Lotto n. 1, la Fondazione richiede:

“…Omissis… Dispositivi necessari per il trattamento di n. 40 pazienti affetti da disturbi del movimento”.

Come correttamente richiamato dalla Ditta concorrente, la quasi totalità degli impianti per disturbi del movimento è bilaterale (richiede cioè due elettrodi di profondità e due estensioni) e tale impianto viene realizzato sia utilizzando 1 bicanale che 2 monocanali.
Allo stato attuale, risulta che, per il trattamento di pazienti affetti da disturbi del movimento, siano in commercio sia Neurostimolatori tetrapolari con generatori di impulsi monocanale (necessari n. 2 Neurostimolatori), sia Neurostimolatori tetrapolari con generatore di impulsi bicanale (n. 1 Neurostimolatore).
Pertanto, per il Lotto n. 1, le Ditte concorrenti potranno proporre UNA SOLA OFFERTA:
· n. 2 Neurostimolatori tetrapolare con generatore di impulsi monocanale con n. 1 estensione e n. 1 elettrodo di profondità tetrapolare per ogni Neurostimolatore,
ovvero

· n. 1 Neurostimolatore tetrapolare con generatore di impulsi bicanale con n. 2 estensioni e n. 2 elettrodi di profondità tetra polare.
Si conferma che “Per ciascun lotto, le ditte offerenti dovranno proporre una sola offerta, non potranno, pena esclusione dalla gara, presentare offerte condizionate o parziali o alternative o espresse in modo indeterminato”. 
QUESITO 2:

… Omissis… in riferimento al punto 3) della busta n. 2 documentazione tecnica, si chiede se il limite delle 100 pagine debba essere inteso come dimensione massima non superabile del documento, oppure come limite per singolo lotto per le aziende che partecipano a più lotti
RISPOSTA:

All’art. n. 2 del Capitolato (Norme legislative di riferimento e presentazione dell’offerta - Busta n. 2: Documentazione tecnica), si richiede:

…Omissis…

2. Una relazione particolareggiata, ma con un massimo di 100 pagine, contenente, per ogni lotto per cui si intende partecipare

· caratteristiche tecniche di quanto offerto, 

· evidenziazione degli aspetti oggetto della valutazione della Commissione giudicatrice.

Con tale clausola, non tassativa, la Fondazione intende evitare la presentazione di documentazione non necessaria e/o ridondante.
Pertanto, pur essendo accettabili relazioni con un numero di pagine superiori a 100, si raccomanda alle Ditte concorrenti di superare tale limite solo se necessario.
QUESITO 3:

Con riferimento ai lotti 1, 2 e 3 del capitolato di gara, è obbligatorio offrire microeletrodi, cannule e cavi (dispositivi medici per la microregistrazione indispensabili per l'impianto), e dunque presentare le caratteristiche tecniche e l'offerta commerciale per i medesimi?

RISPOSTA:

Si richiama quanto stabilito dal Capitolato Speciale all’art. n. 10 - NOTA BENE:

1. Le Ditte concorrenti per i Lotti da 1 a 6 dovranno quotare singolarmente quanto necessario per singolo impianto completo …Omissis…

3. Per tutti i Lotti, tutto quanto riferibile al DM oggetto della presente gara, non espressamente indicato e/o quotato, ma necessario per l’impianto, si intenderà a carico dell’Aggiudicatario.
Pertanto, l’offerta, presentando l’apposito modulo, dovrà comprendere tutto quanto necessario per il singolo trattamento.

Nella documentazione tecnica dovrà anche essere inserito tutto quanto necessario per la valutazione complessiva dell’offerta.
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